

# 用真心、下真功、扶真贫,扎实做好教育扶贫

## 登封市教体局召开2018年教育脱贫攻坚誓师会

5月4日上午,登封市教体局召开2018年教育脱贫攻坚誓师会。  
登封时报 孙淑霞  
通讯员 武振亚 文/图



脱贫攻坚誓师会

### 回首2017年教育扶贫卓有成效

2017年,登封市教体局紧紧围绕“精准资助,精准帮扶,实施乡村教师支持计划,改善薄弱学校办学条件、大力实施技能培训,扎实开展驻村帮扶工作”精准推进教育脱贫工作。先后荣获2017年登封市脱贫攻坚先进单位、行业扶贫先进单位、登封市优秀驻村工作队,档卡规范工作受到郑州市扶贫办充分肯定,在登封市扶贫办组织的4次档卡交叉检查中位居前三名。该局起草出台了《登封市免除建档立卡高中学生学费、住宿费,补助书作费工作实施方案》《登封市建档立卡家庭经济困难学生基本生活保障工作实施方案》,受到了省教育厅和郑州市教育局领导的充分肯定。

### 表彰先进 吹响2018年教育脱贫攻坚号角

会上,该局副局长王向辉总结了2107年度脱贫攻坚工作;宣读《登封市教育体育局2018年教育脱贫攻坚工作实施方案》。该局党委委员王学伟宣读了《登封市教育体育局关于表彰教育脱贫攻坚先进单位和先进个人的通报》。会议对2017年度教育脱贫攻坚先进单位学生资助管理中心、驻村工作队、社区学院等9个单位和11个先进个人颁奖。学生资助管理中心、驻村工作队代表做大会发言。

“扶贫先扶智,治穷先治愚”,登封市教体局局长杨飞剑做动员讲话。他首先对获得表彰的单位和个人表示祝贺,对在2017年脱贫工作中做出辛勤奉献的教体人表示感谢。他指出,教育脱贫工作任务重道远,要全面贯彻落实党中央、国务院脱贫攻坚工作精神,继续努力,克服懈怠思想,克难攻坚,对照先进查不足,要在学生资助、改善办学条件、教师支持力度、技能培训上下功夫,取得教育脱贫攻坚战的全面胜利。

### 多彩校园 商埠街小学获“优秀乐团”称号

本报讯 4月28~5月1日,登封市商埠街小学青韵交响管乐团,在2018上海之春国际音乐节管乐艺术节暨“中华杯”中国第十二届优秀管乐团展演活动中,演奏的《蓝色山脉》受到评委的一致好评,获优秀乐团称号,并被授予“大世界基尼斯之最”参与证书。  
据了解,商埠街小学青韵管乐团组建4年时间,孩子们每天早上及周末都坚持训练。展演活动中,他们精神饱满,意气风发,配合默契,积极的态度与精彩的表演赢得了大家的阵阵掌声。此次展演活动展示了该校艺术教育成果,提升了学生的艺术素养,现场专家的点评更是为乐团今后的发展指明了方向。登封时报 孙淑霞

### 登封市实验高中 弘扬正能量,人间有大爱

本报讯 5月8日,登封市实验高中为该校高二同学杨颖康身患胃肠间质瘤的父亲进行爱心捐款活动。  
杨颖康生在登封市唐庄乡一个农民家庭,2016年其父亲被查出胃肠间质瘤,为治病家里花光了本就不多的积蓄,还四处举债,生活陷入了艰难的境地。得知情况,该校副校长顾君义、支部委员白金诺、团委书记袁丽丽第一时间向全校发出号召,呼吁奉献爱心,校长刘旭东等特意参加了捐款仪式并捐款。此次活动共收到师生爱心捐款30572.7元。  
登封市实验高中注重立德树人,重视互助友爱,不断将社会主义核心价值观践行于学校的日常教育教学中,此次爱心捐款活动培养了师生的友善仁爱之心、助贫济世之情。登封时报 孙淑霞

# 弘扬“五四”精神 担当时代责任

## 登封市教体系统举行纪念五四运动99周年主题活动

本报讯 5月4日上午,为纪念“五四”运动99周年暨第69个青年节的到来,登封市教体局团委下属23个基层团组织、83个少先队组织积极响应号召,数万名共青团员、少先队员在同一时间参加了“不忘初心跟党走”主题团(队)日活动。该活动启动仪式在主会场登封市菜

园路初级中学举行,共青团登封市委书记王保卿,副书记高健、林玲玲,以及登封市教体局机关党委委员张宏勋、登封市教体局团委班子成员参加了启动仪式并进行现场观摩。启动仪式由登封市教体局团委书记刘宏伟主持。  
本次活动以仪式教育为主轴,以团

前教育为阵地开展主题系列活动,不仅是一次坚定理想信念的指引,更是一次“一学一做”教育实践活动,通过执行戴团徽、唱国歌(队歌)、现场宣誓入团(入队)誓词等环节,不断增强登封市共青团员及少先队员的政治、模范和组织意识。  
登封时报 孙淑霞 通讯员 武振亚

### 知识讲座进校园

## 登封第二期教育名家讲坛开讲

本报讯 5月3日上午,登封市教体局2018年第二期登封教育名家讲坛在嵩阳高中开讲。  
本期讲坛特邀国家教育督学、全国

知名教育学专家胡新懿就《思维导图在教学中的运用》对与会者进行了培训讲解。专家结合新的教育改革要求,着重就思维导图的建立、运用,对学生的学

习,对教育教学的促进作用做了指导。据悉,登封市教体局将通过视频学习的形式对未参加的其他教师进行后续培训。  
登封时报 武振亚

### 蓓蕾幼儿园 “嵩山娃娃爱嵩山”

本报讯 近日,嵩阳办事处蓓蕾幼儿园组织开展了“嵩山娃娃爱嵩山”系列亲子游学主题活动第一站——走进嵩山地质公园博物馆。通过画风筝、放风筝、找童年等形式多样、内容丰富的主题活动开展,孩子们初步认识了“万山之宗”嵩山。  
通过活动,蓓蕾幼儿园全体师幼不仅对嵩山历史变迁有了直观具体的了解,同时也激发了幼儿热爱嵩山、热爱家乡的真挚情感。  
登封时报 孙淑霞 通讯员 李瑞红

## 《百家讲坛》讲师来登封市嵩山路小学开讲了!

“嵩山文化大讲堂进校园活动的开展,使我们对嵩山历史文化有了更深刻的认识。现在了解到那些名胜古迹有那么丰富的文化内涵,有那么多历史名人,我更加热爱我们的家乡了。”5月7日上午,“嵩山文化大讲堂进校园”活动在登封市嵩山路小学举行,《百家讲坛》讲师、郑州大学文学

院王士祥教授为该校1160多名师生做了《传统文化与诗词欣赏》的讲座。  
该活动由登封市总工会、登封市社区学院主办,嵩山文化产品行业协会承办,旨在让世人了解嵩山文化,探寻新时期下,弘扬民族文化和民族精神以及构建和谐社会的新途径。  
登封时报 孙淑霞 文/图



嵩山文化进校园活动在嵩山路小学举行